



湖南日报报业集团主办
华声在线: www.voc.com.cn
邮发代号: 41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段 52 号
邮编: 410008

封面编辑 / 刘永明
封面美编 / 刘迎
封面图编 / 杨诚
封面校对 / 李辉



视点

落实贫困退出机制是精准扶贫的深化

省委办公厅、省政府办公厅近日印发的《关于建立贫困退出机制的实施意见(试行)》(简称《实施意见》)提出,以脱贫实效为依据,以群众认可为标准,建立严格、规范、透明的贫困退出机制,促进贫困人口、贫困村、贫困县科学有序退出。

今年五月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于建立贫困退出机制的意见》,国务院扶贫办主任刘永富表示,建立贫困退出机制是我国扶贫开发的重大改革,是实施精准扶贫精准脱贫方略的重要内容。时间方隔三个多月,湖南省就率先推出了《实施意见》,显示出湖南响应国家重大改革的速度和效率,

也表明湖南致力于精准脱贫方略的信心和决心,更体现出一种时不我待的责任感、使命感和紧迫感。

湖南是“精准扶贫”的首倡之地。2013年,习近平总书记考察湖南湘西的十八洞村时,提出了“精准扶贫”的构想,为扶贫开发工作打开了新思路、开辟了新局面。从那时起,为完成总书记的嘱托,为实现贫困地区、贫困人口的脱贫梦想,也为全国的扶贫开发工作积累经验,湖南在“精准扶贫”工作方面下了大力气,做了多方面的改革和尝试。正是因为有充分的试验和经验,做好了充足的准备,湖南省委省政府才能在这么短的时间内,推

出了《实施意见》,彰显出“湖南改革不落后,落实中央精神总在人前”的改革效率和担当。

建立贫困退出机制,对到2020年全面建成小康社会,确保扶贫开发工作质量,有着重大意义。在没有建立完善的贫困退出机制之前,扶贫开发工作中有“急躁症”和“拖延症”两种常见症状。前者急于求成,爱玩“数字脱贫”,后者则破罐破摔,老赖在贫困榜单上坐享扶贫“福利”。这两种症状,都会导致扶贫开发工作成果失真,扶贫开发的工作质量难以保证。只有建立起贫困退出机制,才能从根本上治好这两种“顽疾”。通过建立科学严格的数量化指标,再辅以民主评议,无

论是贫困县、贫困村、贫困户还是贫困人口,达到标准的就必须退出,而没达到标准的则须继续攻坚克难。贫困退出机制,本质上是扶贫脱贫工作的质量保障和检验机制,它使得扶贫工作更加精准,建立、落实这一机制,彰显了精准扶贫的信心和决心。

当然,建立贫困退出机制,并不意味着一退出就撒手。《实施意见》还明确,对于攻坚期,贫困县仍享原有扶贫政策,贫困村退出当年至2020年,也仍可享有后续扶持政策。既减少了改革阻力,也巩固了脱贫成果,思虑周密,定能将精准扶贫工作推向深入。

■本报评论员 赵强

来论

怎样看待职校超发录取通知书

明明收到了录取通知书,报到时却因学校“招满了”而被拒之门外,这样的事情近日发生在广西工商学校。校方承认,他们一共发出了2000多份录取通知书,但学校只能容纳900名学生,目前学校“床位满了”,不再接收学生。当地教育部门表示,中等职业学校超发录取通知书是一种常态,将会调剂无法入学的学生去其他学校。(8月23日《北京青年报》)

职校超发录取通知书,对学生是一种不负责任的行为。这个

道理,是首先需要明确和强调的。但也要看职校超发录取通知书,的确有迫不得已的因素。职业教育尤其是中职教育的现状尽人皆知,总而言之就是不受学生和家长的待见。反映在招生上,多数中职学校长期陷入招生难的困境,发出100份录取通知书,可能只有50人前来报到。为了报满学生,便不得不多发通知书,以求“广种薄收”。

实际上,与职校超发通知书相对应,很多学生会收到各校发来的N份录取通知书,选择余地

非常大,还可以随时反悔。这样,大部分职校录取通知书便失去了契约性质,而更像是一份招生意向书,甚至像是邀请函。正因为学生拥有充分的选择权,学校才不得不“广种薄收”,两者互为因果。平心而论,学校与学生拥有充分“双向选择”的机会,对于缓解职校招生难是有一定作用的。职校超发录取通知书有弊也有利,或者说是一种“没有办法的办法”,短时期内恐怕很难改变。

当然,学生的知情权必须得

到保障,要明确告知学生学校超发了通知书,接到通知书并不一定等于录取。鉴于中职学校招生门槛极低乃至“零门槛”,也鉴于超发录取通知书是普遍现象,今后中职学校招生可以不再发录取通知书,而是向学生发放招生广告,讲明学校的特色、专业、招生人数等,欢迎学生前来报到学习。这样,中职学校招生就像形形色色的社会培训招生一样,“名额有限,招满为止”,这大概也是可行的。

■晏扬

中国体育彩票开奖信息

7星彩 第16099期
开奖号码: 7 3 9 9 7 0 8

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
一等奖	0	—	0
二等奖	6	53129	318774
三等奖	103	1800	185400
四等奖	1684	300	505200
五等奖	23637	20	472740
六等奖	303059	5	1515295
合计	328489	---	2997409

12503577.96元奖金滚入下期奖池。
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列3、排列5 第16229期

排列3开奖号码: 0 4 2

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	2107	1040	2191280
组选3	0	364	0
组选6	7063	173	1221899

排列5开奖号码: 0 4 2 7 7

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	25	100000	2500000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

地铁加速成网,磁浮快线开通

长沙构建中部地区“空铁联运”一体化综合交通枢纽

【开栏语】

8月26日-28日,“2016中国500强企业高峰论坛”即将在长沙召开,会上将发布中国企业500强、制造业500强、服务业500强名单,本次论坛将进一步拓展长沙与中国500强等大企业合作的机遇。

本报从即日起开辟“500强看长沙”专栏,让读者了解这次高峰论坛为何选择在长沙,近年长沙投资环境、经济发展取得了哪些提升,通过此次论坛,未来会给长沙带来哪些实惠。

500强看长沙 系列报道之①

本报8月23日讯 从单一一条2号线,到与1号线搭建黄金十字架,再到正在建设的3、4、5号线,长沙地铁线路正在加速编织成网中,长沙市民出行越来越便捷;前有万家丽高架成就小三环在先,后有即将动工的南北横线将在外围筑就一道大四环,磁浮快线开通,连接长沙火车南站与黄花机场。长沙城的交通版图内容越来越丰富,长沙构建中部地区“空铁联运”一体化综合交通枢纽的目标越来越清晰……

今年以来,长沙重大项目捷报频传:至7月,全市808个重大项目完成投资1962亿元,完成年度预估投资2674亿元的73.4%,比去年同期快10.8个百分点。

通过重大项目的有力推进,扩大了有效投资,对稳增长、促改革、调结构、惠民生的支撑作用得到发挥,长沙经济结构不断优化,供给侧结构性改革成效明显,工业发展稳中有进,经济效益整体逐步恢复向好。

搭建十字地铁骨架

6月28日上午11点,长沙地铁1号线开通试运营,翘首期盼了五年的长沙市民涌进各个地铁站,共享这难得一刻。1号线一开通,即宣告长沙地铁进入“换乘时代”,两条地铁线构建起联通城市东西南北的大“十”字地铁骨架。

之后的客流量有多大,就证明了市民之前对它的盼望有多真诚。1号线满月,长沙轨道集团统计数据显示双线一起发送乘客1333.39万人次,日均客流从1号线开通之前的29.22万人次增长

至45.98万人次,单日客流近65万人次!

成就大四环交通格局

长沙南北向路网密集且道路等级高,而东西向路网稀疏且道路等级较低,纵横快速通道之间的横向联系较差,无法满足区域内新型城镇化建设、产业园区发展和群众出行的需要。

两条横贯长沙城南北两端的快速公路应需而动:北横线途经浏阳市、长沙县、开福区、望城区和宁乡县五区县(市)的38个乡镇、17个园区、10个景区,路线全长272.18公里;南横线途经浏阳市、雨花区、天心区、岳麓区和宁乡县五区县(市)的46个乡镇、8个园区、13个景区,路线全长253.5公里。

两条横线连接起长沙绝大部分特色小镇、外迁市场和工业园区,不仅协助构建省会“大四环”的交通路网格局,更成为长沙城



长沙磁浮快线梨梨站,磁浮列车和高铁动车在此相遇。记者 童迪 摄

市景观轴线、城乡一体化交通生态走廊和新的经济增长带。

构建空铁联运枢纽

历时640天建设后,长沙磁浮快线在今年5月顺利开通试运营。

磁浮快线连接长沙火车南站和黄花机场,对构建中部地区“空铁联运”一体化综合交通枢纽具有重要意义,更展示了湖南人敢为人先的精神。

这是一条具有完全自主知识产权的中低速磁浮交通系统,也是我国首条已建成的中低速磁浮商业运营示范线,还是目前全球规划最长的一条中低速磁浮商业运营线。它的示范意义由一例可见,2016年伊始,联合国总部举行的“湖南文化走进联合国”主题展览上,长沙磁浮快线作为湖南科技、湖南制造、湖南创新的代表之一,成为展览上一道亮丽的风景线。

■记者 叶子君